



Директор МБУК «Рыльский
ЦКД «Сейм»

И.Ф.Башкирева

**Годовой отчет
о деятельности муниципального бюджетного учреждения культуры
«Рыльский центр культуры и досуга «Сейм»
в 2020 году.**

МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» - ведущее культурно-досуговое учреждение Рыльского муниципального района в области песенного, музыкального, поэтического, хореографического искусства, культурно-досуговой деятельности и методической работы, где сосредоточены основные материальные ресурсы, сформированы творческие коллективы. Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» занимает свою нишу на рынке культурных услуг, выполняя основные функции по организации досуга различных групп населения Рыльского района.

Всего в районе работает 141 работник культуры. Из них в ЦКД «Сейм» работают 24 основных и 11 работников, совмещающих должности. Из общего числа работников 15 имеют высшее образование (9 культурно-досуговой направленности), 19 среднее специальное (9 культурно-досуговой направленности), 1 имеет среднее образование.

Учреждение МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» в 2020 году работало по следующим направлениям: «Семья и дети», «Комплексные мероприятия по предупреждению употребления наркотических средств, алкоголя и табакокурения», «Комплексные мероприятия по гражданско-патриотическому воспитанию детей и молодежи Рыльского района», «Комплексные меры по духовно-нравственному воспитанию молодежи и подростков», «Сохранение народной традиционной культуры», «Международное сотрудничество», «Одаренные дети».

МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» в 2020 году было проведено 71 культурно-досуговых мероприятий, в которых приняли участие около 10280 человек, из них мероприятия на платной основе посетили 1320 человек. 40 мероприятий в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой прошли в режиме онлайн.

В учреждениях культуры Рыльского района работают **190** клубных формирований, участниками которых являются **2731** человек. **90** клубных формирований осуществляет свою деятельность для детей в возрасте до 14 лет, и **56** - для молодежи в возрасте от 15 до 35 лет. Всего детей, принимающих участие в клубных формированиях, **1308** чел., молодежи – **768** чел. Самодетельным народным творчеством занимаются **1895** человек.

На базе ЦКД «Сейм» работают **15** клубных формирований, которые посещают **286** человек, из них **136**- дети в возрасте до 14 лет, **82**- молодёжь в возрасте от 14 до 35 лет. **2** творческих коллектива имеют звание «Народный коллектив любительского художественного творчества» (театр эстрадного пения «Настроение» и театральный коллектив «Золотая маска»), **3** - звание «Образцовый коллектив любительского художественного творчества» (ансамбль скрипачей, ансамбль танца «Мечта», вокальный ансамбль «Искорки»).

В сравнении с 2019 годом ситуация с клубными формированиями в Рыльском районе выглядит следующим образом:

	2019 всего/ в т.ч. в сельской местности	2020 всего/ в т.ч. в сельской местности
Число клубных формирований	194/154	194/154
В них участников человек	2704/1948	2731/1975
Из них для детей до 14 лет	89/72	90/72
В них участников, человек	1273/892	1308/905
Процент увеличения числа клубных формирований	102,6% / 100%	101,2%/100%
Процент увеличения участников клубных формирований	101% / 100%	102,7%/101,4%
Из общего числа КФ самодетельного народного творчества	136/103	137/103
В них участников человек	1865/1265	1895/1270

Таким образом, видно, что по сравнению в 2019 годом на 1,2% увеличилось количество клубных формирований в районе, количество клубных формирований для детей в возрасте до 14 лет, увеличилось на 1%. На 2,7% увеличилось общее количество участников клубных формирований. На 5,7% увеличилось количество участников клубных формирований для детей в возрасте до 14 лет. На 1,6% возросло количество участников формирований самодетельного народного творчества.

В структуре ЦКД «Сейм» работает районный организационно-методический центр, основными целями которого являются: анализ состояния и дальнейшего развития народного творчества и культурно-досуговой деятельности; координация деятельности клубных учреждений Рыльского района; изучение, обобщение и распространение на территории района передового и инновационного опыта работы в социокультурной деятельности;

разработка методических материалов в помощь специалистам культурно-досуговых учреждений; совершенствование профессионального уровня специалистов клубных учреждений района; анализ состояния деятельности клубных учреждений района; исследование культурных запросов и интересов населения района в сфере досуга; создание единого информационного пространства клубных учреждений.

Основными направлениями деятельности учреждения в 2020 году были:

- разработка и проведение мероприятий, посвящённых Году Памяти и Славы в России, а также Году здоровья в Курской области;
- разработка планов проведения мероприятий по изучению ПДД и по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних;
- Проведение государственных и всероссийских праздников – 1 мая, День Победы, День России, День народного единства, День любви, семьи и верности, День матери и др.; сельских праздников – День села, Масленица и др.;
- организация и проведение мероприятий в режиме онлайн для различной целевой аудитории, в том числе:
 - выставок, конкурсов, фестивалей, концертных, познавательных, развлекательных программ, посвященных основным календарным датам и профессиональным праздникам в режиме онлайн;
 - мастер-классов различной направленности для разновозрастной категории населения;
 - тематических акций, челленджей и марафонов;
- профориентационная работа с руководителями сельских учреждений культуры Рыльского района;
- участие в зональных, областных, всероссийских конкурсах и фестивалях;
- увеличение количества участников клубных формирований в учреждениях культуры района;
- работа по внедрению и развитию традиционной народной культуры через проведение фольклорных праздников и конкурсных программ по самодеятельному творчеству.

В связи с пандемией и переходом сотрудников на удаленный режим работы, были созданы группы МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» в соцсетях ВКОНТАКТЕ, Одноклассники, Инстаграм, Тик-ток. Начал работу канал учреждения на хостинге Ютуб, быстро набрала свои обороты активность подписчиков в соцсетях МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм», которых на сегодняшний день насчитывается уже более двенадцати тысяч. И среди них - жители не только нашего района, но и других городов, а также других стран. За прошедший год специалистами учреждения в режиме онлайн было проведено множество дистанционных конкурсов, акций, челленджей, флеш-мобов, мастер-

классов разного направления для разновозрастной категории населения. Это и декоративно-прикладные конкурсы, и конкурсы красоты, и спортивные, и патриотические, и многие другие! Огромное количество людей было вовлечено в творческий процесс. Дети и взрослые создавали волшебный космический макияж, креативные поделки; присылали фотографии своей семьи, домашних животных, прекрасные виды природы родного края; сочиняли стихи и сказки, воплощали свои фантазии с помощью кистей и красок, а также природных материалов. Помимо того, что конкурсные программы в онлайн-режиме разжигали творческую конкуренцию и азарт среди участников, организаторы радовали победителей яркими и красочными электронными дипломами, всех остальных – сертификатами участников, а руководителей коллективов – благодарственными письмами.

Небезызвестно, что для привлечения к участию в творческой деятельности дошколят и младших школьников, зачастую требуется помощь родителей, которые бывают заняты. Именно поэтому на сайте и на страницах в социальных сетях Рыльского центра культуры и досуга «Сейм» стала востребованной детская дистанционная передача «В гостях у Горошинки» (<https://ok.ru/group/59232076955884>), где главная героиня рассказывает детворе много интересных и познавательных историй из жизни животного и растительного мира; ведёт беседы о здоровье, дружбе, милосердии; читает интересные книжки, изготавливает с ребятами поделки, а сама зачастую попадает в весёлые и нелепые приключения, вызывая смех у своей маленькой публики!

А вот соскучившееся по живым концертам старшее поколение и молодёжь артисты Центра культуры и досуга еженедельно на свежем воздухе радовали всю осень до самых холодов яркими концертными программами под названием «Мини-сериал «ПЯТНИЦА»» (<https://ok.ru/kinoafishatskd.seym/statuses/152587895287982>). Причём, каждую из серий, подключившись к трансляции прямого эфира, смогли посмотреть, не выходя из дома, все, кто не решился нарушать режим самоизоляции, а также жители далёких городов. Так приятно согревали артистов в прохладные осенние концертные вечера множество комментариев с комплиментами и благодарностями от поклонников!

Как и во многих других, в Рыльском районе сложились определенные традиции по патриотическому воспитанию, по формированию у населения духовно-нравственных и социальных ценностей, гражданского сознания, любви и верности Родине, уважения к традициям и историческому прошлому своей Родины. Именно поэтому, несмотря на ситуацию с пандемией, в каждом учреждении культуры состоялись, хоть и в режиме онлайн, но достаточно полноценные и очень интересные мероприятия, посвящённые Году Памяти и Славы в России. Например, сотрудниками городского Дома культуры был выпущен интересный онлайн-мастер-класс «Георгиевская ленточка» по изготовлению памятных знаков на основе Георгиевской ленты. В этом же учреждении культуры была организована фотовыставка «Путь мужества и

славы» (<https://ok.ru/profile/565092305911/statuses/153135419098103>) и создан видеоролик о памятниках «Защитникам земли Рыльской». На страницах каждого из учреждений культуры во время майских праздников можно было посмотреть видеоролики с самыми интересными фрагментами из концертных программ прошлых лет, посвящённых Дню Победы. Множество просмотров и участников было в таких акциях, как «Свеча памяти», «Голубь Мира» (<https://ok.ru/myprizyva>), «Письмо неизвестному солдату». Особенно масштабным стал районный дистанционный творческий конкурс «Память и слава Героям войны» (<https://ok.ru/group/59041534509292>), состоявшийся на страницах МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» и представивший несколько номинаций, среди которых каждый подписчик мог найти себе хоть одну по душе и своим творческим способностям для участия. Здесь на суд жюри были представлены и рисунки, и поделки, и видеоролики с записями песен, стихотворений на военную тематику, и пр. Самыми трогательными стали работы, присланные участниками к номинациям литературного и вокального творчества. Даже члены жюри при просмотре видеоматериалов не смогли сдержать слёз печали, гордости и торжества, вызванными талантливыми ребятами, так искренне и глубоко исполнявшими патриотические произведения. Этот конкурс стал поистине дорогим подарком всем тем, кто перенёс тяготы военного времени, а также пробудил чувство искренней гордости за народ своей страны у детей и молодёжи нынешнего поколения. Рыльским центром культуры и досуга также в начале года ко Дню Победы была объявлена районная патриотическая акция «Красные цветы Победы». Все учреждения культуры района, а также многие жители города, были вовлечены в интересный процесс изготовления больших алых цветов по определённой схеме, прилагавшейся к положению о конкурсе, которые в торжественной обстановке во время праздничного парада планировалось «высадить» на празднично оформленные искусственные клумбы в парке города. К сожалению, ситуация с пандемией не позволила осуществить эту задумку, но мы верим, что 2021 год подарит нам больше возможностей для воплощения ярких идей.

Отрадно, что работники культуры нашего района в столь непростой период смогли переформатировать свою работу, креативно подошли к поискам новых форм привлечения зрительской аудитории, которая увеличилась не только в количественном, но и географическом масштабе, о чём говорит сумма подписчиков онлайн-страниц КДУ Рыльского района, насчитывающая на конец 2020 года 28748 человек. Всего специалистами культурно-досуговых учреждений было выложено 2929 постов, которые получили 3756570 просмотров. Из них – количество онлайн-мероприятий составляет в сумме 923.

В рейтинге активности учреждений культуры Курской области в социальных сетях за 2020 год МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» стабильно находился на 1 месте.

С целью укрепления института семьи, поддержания престижа материнства и отцовства, развития и сохранения семейных ценностей, профилактики социального сиротства, а также совершенствования системы мероприятий с детьми и подростками в учреждениях культуры Рыльского района Курской области в 2020 году была проведена большая работа.

Согласно выше перечисленным программам, для детей и молодёжи проводились викторины, выставки рисунков, фотографий, декоративно-прикладного творчества, а также конкурсы, акции по профилактике табакокурения и пропаганде здорового образа жизни, беседы, встречи с интересными людьми, познавательные и развлекательные программы, вечера-размышления, уроки мужества и многое другое. В проведение мероприятий включались все учреждения культуры района.

Особое внимание уделяется обеспечению досуга неорганизованной категории несовершеннолетних, подростков «группы риска» через привлечение их к занятиям в коллективах любительского художественного творчества, в клубах по интересам, предоставлению детям из малообеспеченных, многодетных семей, детям-сиротам, детям-инвалидам льгот на посещение платных мероприятий: киносеансов и спектаклей. Клубные формирования призваны обеспечить ребят условиями по реализации творческих способностей, воспитанию здорового образа жизни, тем самым отвлекая от «влияния улицы» и плохих компаний. В учреждениях культуры Рыльского района функционируют клубные формирования для детей и молодёжи различной направленности (самодеятельного и прикладного творчества; духовно-нравственного, патриотического, экологического, правового воспитания; досуговые). Во время пандемии на страницах КДУ в соцсетях были проведены онлайн-акции, дистанционные творческие конкурсы, которые были доступны для участия всех детей и молодёжи района.

В целях совершенствования досуга несовершеннолетних, расширения спектра предоставляемых культурных услуг, специалисты учреждений культуры проводят социологические опросы и анкетирование на предмет изучения досуговых предпочтений детей и молодежи, в том числе «группы риска». С учетом их пожеланий в учреждениях культуры региона появились новые формы работы: интернет-акции «Компьютеры против наркотиков», онлайн квесты, интерактивные познавательно-развлекательные игровые программы.

Клубные работники в своей деятельности также традиционно используют формы и методы работы, формирующие общее отрицательное отношение к алкоголизму, табакокурению, наркомании, как социально-психологическому злу. Это акции, диспуты, марафоны милосердия, дискотеки, информационные часы, уроки нравственности, вечера-встречи с инспекторами по делам несовершеннолетних и др.

Районным организационно-методическим центром МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» ежемесячно проводится Школа клубного работника. Здесь специалисты СДК делятся своим опытом работы по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах учёта в

органах и учреждениях системы профилактики, в досуговую деятельность на базе учреждений культуры, а также обучаются новым методам и технологиям работы в данном направлении. Также проходят зональные учебно-методические мероприятия для организаторов досуга детей и подростков по вопросам профилактики асоциальных явлений в молодежной среде. В целях обеспечения методической помощи специалистам культурно-досуговых учреждений в работе с несовершеннолетними, в РОМЦ создана и периодически обновляется информационная база, содержащая сборники конкурсных и игровых программ для детей и молодёжи, методико-библиографические и сценарные материалы по профилактике наркотической зависимости, организации работы с семьей и др.. Методисты РОМЦ отводят одну из первостепенных ролей повышению профессионального уровня специалистов культурно-досуговой деятельности, занимающихся детским досугом, используя при этом разнообразные формы и методы работы: деловые и ролевые игры, тренинги, семинары, совещания, индивидуальные консультации, подбор репертуарного и методического материала.

Очень важную роль в работе с детьми и молодёжью играет активное сотрудничество с образовательными учреждениями. В этом направлении МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» продолжает свою работу во взаимодействии со всеми заинтересованными службами: школой, детскими садами, средне-специальными образовательными учреждениями.

Основными формами работы с детьми являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, познавательно-развивающие, танцевальные и спортивные. Эти формы работы с одной стороны традиционны и проверены временем, а с другой, - все они отвечают реалиям сегодняшнего дня, наполнены как правило современными героями и событиями, идеально вписываются в жизнь и досуг современного ребёнка.

В 2020 году в каждом учреждении культуры были запланированы и проведены мероприятия по изучению ПДД, для проведения которых были привлечены также инспекторы ГИБДД.

Одной из проблем российского общества является наркомания среди подростков. Ежегодно 1 марта отмечается международный день борьбы с наркоманией, наркобизнесом и наркомафией. В этот день в культурно-досуговых учреждениях Рыльского района были организованы профилактические беседы, акции, проведены познавательные программы, затрагивающие важную и большую тему наркотической зависимости среди молодёжи. Данные мероприятия были подготовлены не только культработниками, но также в это общее и важное дело внесли свой весомый вклад медработники и сотрудники полиции. Здесь же все желающие смогли познакомиться с литературой и получить ссылки на сайты с информацией о вреде наркотической, табачной и алкогольной продукции.

2020 год, объявленный Годом здоровья в Курской области, поистине заставил жителей нашего района позаботиться о своём здоровье и внёс заметные коррективы во многие сферы, коснувшись и деятельности культработников,

которые вынуждены были долгое время трудиться дистанционно и искать пути взаимодействия со своими зрителями, преобразовав их в подписчиков страниц в соцсетях. А также преобразовывать формы и методы работы с членами клубных формирований разных возрастов и интересов в дистанционные.

Ежегодно по традиции специалисты РОМЦ МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» обновляют электронную базу мастеров народных промыслов, собирая информацию по сельским КДУ. В нынешнем году благодаря выставкам мастеров-умельцев декоративного творчества, которые были проведены в онлайн-формате несколькими клубами района, выявилось гораздо больше талантливых людей, с удовольствием поделившись своим творчеством и вызвав массу восторженных комментариев зрителей. В Козинском СДК, например, была проведена масштабная онлайн-выставка «Мастера-умельцы Козино, Городище», где посетители интернет-странички увидели работы, созданные односельчанами. Уникальная возможность работы в соцсетях с применением дистанционных технологий позволила также Козинскому СДК стать победителями онлайн фото-конкурса «Бабье лето», проходившему в далёком Челябинске. Руководитель данного учреждения культуры делает всё возможное для того, чтобы культура на селе процветала, и чтобы каждый желающий мог принять участие в культурной деятельности села. Козинцы активно участвуют в конкурсах других районов: являются победителями фестиваля творческой одаренной молодёжи «Листопад талантов 2020», который организовал Мантуровский район; стали участниками фотовыставки «Где плещут воды» Новохоперского района Воронежской области. На странице в соцсетях публику здесь радуют увлекательными рубриками с юмористическими постановками «Смех собирает друзей», а также познавательными рубриками «Как скоротать время», «Разминка для мозга», в которой проводятся онлайн-игры: «Знатоки спорта», «Цепочка слов», игра «Виа60х70х80хГодов», где необходимо вспомнить вокально-инструментальные ансамбли прошлых лет, поделиться любимыми цитатами из советских фильмов. Здесь пользуются спросом и правовые онлайн-викторины: «Мы за жизнь по правилам», «Конституция - закон на все времена», которые позволяют ознакомиться с правами и обязанностями граждан РФ и проверить свои знания в данной сфере.

В Рыльском районе сложились определенные традиции по патриотическому воспитанию, формированию у населения духовно-нравственных и социальных ценностей, гражданского сознания, любви и верности Родине, уважения к традициям и историческому прошлому своей Родины. Именно поэтому, несмотря на ситуацию с пандемией, в каждом учреждении культуры состоялись, хоть и в режиме онлайн, но достаточно полноценные и очень интересные мероприятия, посвящённые Году Памяти и Славы в России.

По сложившейся традиции в каждом муниципальном образовании района был проведен митинг, посвященный Победе в Великой Отечественной войне. Также в учреждениях культуры Рыльского района состоялись акции памяти,

флеш-мобы, челленджи, выставки и множество патриотических конкурсов, в которые была вовлечена разновозрастная категория населения. Например, сотрудниками городского Дома культуры был проведен интересный онлайн - мастер-класс «Георгиевская ленточка» по изготовлению памятных знаков на основе Георгиевской ленты. В этом же учреждении культуры была организована фоторвыставка «Рыляне - ветераны Великой Отечественной войны» и создан видеоролик о памятниках «Защитникам земли Рыльской». На страницах каждого из учреждений культуры во время майских праздников можно было посмотреть видеоролики с самыми интересными фрагментами из концертных программ прошлых лет, посвящённых Дню Победы. Множество просмотров и участников было в таких акциях, как «Свеча памяти», «Голубь Мира», «Письмо неизвестному солдату».

Особенно масштабным стал районный дистанционный творческий конкурс «Память и слава Героям войны», состоявшийся на странице МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» и представивший несколько номинаций, среди которых каждый подписчик мог найти себе хоть одну по душе и своим творческим способностям для участия. Здесь на суд жюри были представлены и рисунки, и поделки, и видеоролики с записями песен, стихотворений на военную тематику, и пр.

Большинство онлайн-конкурсов и программ в учреждениях культуры района прошли на высоком профессиональном уровне и соответствовали современным требованиям и запросам аудитории.

Самым интересным и охватившим большое количество участников в нашем районе стал областной марафон «К здоровью наперегонки», объявленный Курским областным домом народного творчества. Основной целью мероприятий, проведённых в рамках данного марафона, стало формирование у детей и молодёжи устойчивого интереса к занятиям физической культурой, активными видами отдыха и пропаганде здорового образа жизни, а также воспитание морально-нравственных устоев у молодёжи.

МБУК «Рыльский центр культуры и досуга «Сейм» обновляют электронную базу мастеров народных промыслов, собирая информацию по сельским КДУ. В нынешнем году благодаря выставкам мастеров-умельцев декоративного творчества, которые были проведены в онлайн-формате несколькими клубами района, выявилось гораздо больше талантливых людей, с удовольствием поделившись своим творчеством и вызвав массу восторженных комментариев зрителей.

Хочется отметить, что Районный организационно-методический центр – это творческая мастерская, где работник учреждения культуры может получить конкретную методическую помощь в организации и проведении досуговых мероприятий, поэтому в помощь специалистам СДК на протяжении всего года успешно действует Школа клубного работника, позволяющая обучать работников сельских учреждений культуры без отрыва от основного места работы. Один раз в месяц РОМЦ проводит учебу клубных работников всех категорий: семинарские занятия, мастер-классы, творческие лаборатории,

открытые репетиции и уроки творческих коллективов, клубные столы по основным направлениям социокультурной деятельности.

Также в помощь специалистам сельских клубов методистами РОМЦ разработаны сценарии на военную тематику, имеются материалы к познавательным и интеллектуальным играм на тему Курской битвы. Среди этого материала есть и творческие работы самих работников культуры и их кружковцев, что способствует обмену опытом между специалистами.

В 2020 году творческие коллективы МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм» и работники сельских учреждений культуры принимали активное участие в областных и всероссийских конкурсах и фестивалях. Так, народный театр эстрадного пения «Настроение» (рук. И. Башкирева) стал лауреатом 1 степени Всероссийского конкурса «Голоса России» в номинациях «Эстрадный вокал» и «Патриотическая песня»; женская группа ТЭП «Настроение» стала лауреатом 2 степени в этом же конкурсе.

Лауреатами 1 степени областного конкурса патриотической песни «Память сердца» стали участники ТЭП «Настроение», а также женская группа данного коллектива.

Образцовый ансамбль танца «Мечта» и образцовый вокальный ансамбль «Искорки» стали лауреатами Всероссийского конкурса «Горизонты», а также фестиваля-конкурса «София».

Доброй традицией творческого коллектива Рыльского центра культуры и досуга «Сейм» стали **выездные концерты** в сельские учреждения культуры. Концертной программой под названием «Кафе 8 марта», посвященной Международному женскому Дню, порадовали отдыхающих санатория «Марьино» и жителей Никольниковского сельсовета. Зрителям была представлена программа из новых и уже ставших любимыми вокальных и танцевальных композиций. Особенно хочется отметить выступление молодёжных коллективов. Зажигательные хореографические композиции представил образцовый ансамбль танца «Мечта» под руководством А. Алиева. На концертах прозвучали также песни в исполнении образцового вокального ансамбля «Искорки», ТЭП «Настроение» под руководством И. Башкиревой и солистов МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм».

В октябре состоялся выезд с концертом для жителей Студенокского сельсовета.

Появилась и новая форма работы- онлайн концерт. Большинство концертных программ в 2020 году были показаны зрителям именно в этом формате. Это программы «Спасибо, медики!», концерты ко Дню народного единства, новогодние праздничные концерты.

Пандемия внесла коррективы и в сферу видеослуживания населения. С марта и практически до осени кинозалы были закрыты для посетителей. Тем не менее, в 2020 году состоялось 622 киносеанса, которые посетили 6884 зрителя.

В 2020 году продолжалась работа с одаренными детьми и перспективными детьми и подростками. Пополнилась база данных детей, обладающих творческими способностями. Эти ребята систематически привлекаются к участию в концертах и праздниках проводимых не только в сельских учреждениях культуры, по месту их жительства, но и в мероприятиях, проводимых на районном уровне.

Работал официальный сайт МБУК «Рыльский ЦКД «Сейм», где отражена информация об учреждении, его сотрудниках, размещаются материалы о проведенных мероприятиях, анонсы предстоящих мероприятий, фильмов, расписание сеансов на предстоящую неделю и многое другое. Информация на сайте постоянно обновляется.

Планируя работу на 2021 год, специалисты центра культуры и досуга «Сейм» будут ориентироваться на создание благоприятных условий для доступа населения к культурным ценностям, увеличение числа жителей, пользующихся услугами клубных учреждений, а так же разнообразие форм и методов культурно-досуговой деятельности по воспитанию у населения уважения к самобытным культурным ценностям, профилактике правонарушений среди детей и подростков, популяризации среди них здорового образа жизни, организации качественного досуга населения.